

近日官方公开说我国生效裁判文书的自动履行率超50%，其中民商事案件中约有43%属于确无财产可供执行的“执行不能”案件。换算下来，信用卡网贷的案件中，占总案件600万件约18%的信用卡网贷案件是“执行不能”案件。“执行不能”案件都属于当事人应当承担的商业风险、法律风险、社会风险，并非法院执行不力所致，需要通过个人破产、社会救助等制度机制予以解决，不属于申请执行的范围，不能进入执行程序。

从人民法院执行工作来看，信用卡网贷等民商事案件执行难主要表现在：

### 1，是查人难。

现在人口已是高度流动，外出打工的人很多，特别是农村的劳动力，大部分能出去的都出去了。而且经常变换工作或做临时工，更换住址，更换电话卡或申请多个电话卡，在起诉时就下落不明，缺席宣判。而法院查人的手段基本没有，法院难以发现被执行人的行踪。

还有些被执行人无法收到法院的执行通知和传票，打电话也不接，不在常驻地 and 户籍地居住，长期下落不明，目前法院的力量无法有效的找到被执行人。

有些被执行人长期下落不明，执行法院即便想采取拘传、罚款、拘留等强制措施都不能实施，强制执行措施无法发挥应有的效果，被执行人也长期不报告财产，财产报告制度沦为摆设。

目前被执行人一旦下落不明，到其他地方工作生活，法院和申请执行人找到被执行人的概率是很低的。除了申请执行人主动找人和公安机关的临时控制措施或者利用现在的网络大数据手段查找被执行人，简单来说通过支付宝查找被执行人的联系方式和住址是可以的；通过快递公司查询被执行人的常住地也是可以的。关键是法律没有允许法院用这些手段，很多法院目前都没有用上，执行法院有心无力

基本上拿被执行人没有办法。毕竟隐私也属于一种民事人身法律权利，而民事财产法律关系肯定要让位于民事人身法律关系的。



6，是执行科技水平无法适应现在便捷的生活状态。现在的转帐都是秒转闪付的，滴的一声钱就出去了，而法院查询冻结银行卡帐户时间都较长，一个动作下来最快也得几个钟，有的甚至几天。而被执行人知道有帐转来都早作好了准备，秒转或新开卡即转。等你反应过来，钱都用光了。

7，是执行人员力量和能力不足。近年来执行案件每年都在600万件左右，执行干警年人均办案达150件左右，执行队伍的人员配备无法充分满足工作需要。

普通老百姓的一些矛盾尖锐的信访老案化解难度很大，需要投入大量人力物力予以解决。而信用卡网贷因为执行金额不是很大，法院也没有多余的人力去上门执行，律师也比较了解法院的难处，基本上不会怎么去催促法官。有些案件即使冻结了银行卡，一年到期后法官都没空划扣的，自然就解冻了。

8，是执行制度机制不够健全完善。法院内部立案、审判、执行等环节存在衔接不畅问题，因为主审法官和执行法官基本上不会是同一个人，所以对案件的了解程度也不尽相同。而且被执行人在执行无果后也会申请与银行或网贷公司协商还款，法院也自然不会主动介入其中了。

9，异地执行的条件复杂。信用卡网贷的被执行人一般财产都在异地，而异地执行的程序麻烦很多，其中异地又分异地直接执行，二是委托执行。目前，最高人民法院

院针对跨辖区执行案件要求委托执行为主，不主张异地直接执行，并要求对被执行人的财产在本省、自治区、直辖市辖区内，需跨中级人民法院、基层人民法院辖区执行的案件，以委托执行为主，这又增加了一道繁琐的程序，

10，是社会诚信体系不够健全。一些公民的法治观念和诚信意识不够强，覆盖全社会的征信系统尚未形成，社会成员信用记录相对缺失，对多头开户、各种财产形式登记在他人名下等基础性信息缺乏有效掌握，守信激励和失信惩戒机制尚不健全。有的当事人规则意识淡薄，拒不履行生效法律文书，有的甚至通过虚假诉讼等方式，达到拖延执行的目的。



14，是不同阶层的矛盾。网贷信用卡类的案件的被执行人大部分是底层的人民群众，而债权人是银行和网贷公司，一方是以生存和改善生活为目标的人，而另一方是以盈利为目的的法人机构。双方的力量交织，顾此失彼，难以兼顾。

15，，在执行干警主观激励和客观物质保障都严重缺乏的现实基础上，执行厌恶心理的存在与扩散极有可能成为解决“执行难”的重要阻碍因素之一。

16，有相当一部分信用卡网贷案件中约43%被执行人完全丧失履行能力、经核查确无财产可供执行，客观上不具备执行条件，即使法院穷尽一切措施，也无法实际执行到位。因为信用卡网贷这些都是无抵押担保资产的信用贷款，在被执行人本身就

只需有工作的前提下才放贷的款项，一旦被执行人失业或生病，欠款自然就还不上。这类案件，一般称之为“执行不能”案件。

但在我国，对于“执行不能”案件，终结本次执行程序是。一个债务可能执行一次就执行完了，也可能执行两次、三次或者更多。终本就是其中一次执行程序终结了，这次执行没有财产可供执行而终本。之后发现有财产又可以恢复执行。终本必须有财产才能恢复，没有财产人民法院不会恢复立案。

总之，信用卡网贷案件由于金额小案件多且没有抵押担保的特点，对于法院来说是一大执行难题。